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пасажирського вагона з застосуванням датчиків тиску та напруги. 
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Залізничний транспорт є провідною галуззю народного господарства від 

ефективності роботи якої залежить економічний розвиток багатьох 

європейських країн. Наразі залізницею перевозиться досить широка 

номенклатура вантажів. Одним із таких вантажів є довгомірні: ліс у хлистах, 

будівельні матеріали, труби тощо. Перевезення довгомірних вантажів 

залізницею здійснюється на спеціалізованих вагонах-платформах, які обладнані 

вертикальними стійками для утримання вантажів від перекидання. Разом із цим 

чисельність таких вагонів є обмеженою та не забезпечує повною мірою попиту 

на перевезення довгомірних вантажів залізницею [1 – 3]. Це обумовило 

використання інших типів вагонів під такі перевезення: універсальні вагони-

платформи чи напіввагони [4]. 

https://doi.org/10.15587/1729-4061.2016.66007
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Для перевезень довгомірних вантажів на універсальних вагонах-платформах 

на їх повздовжніх балках встановлюються дерев’яні стійки. Ці стійки 

кріпляться в скобах, які приварені до вертикальних частин двотаврів, що 

утворюють повздовжні балки рами. Треба сказати, що в умовах 

експлуатаційних навантажень дерев’яні стійки можуть мати пошкодження. Це 

сприяє розвалюванню вантажу та може призвести до порушення безпеки його 

перевезень. Така обставина зумовлює необхідність модернізації вагонів-

платформ до перевезень довгомірних вантажів. 

Для можливості перевезень довгомірних вантажів на універсальному вагоні-

платформі пропонується модернізація його конструкції, яка полягає у 

використанні надбудов для утримання вантажу від перекидання.  

З метою визначення найбільш раціонального варіанту виконання надбудов 

проведено розрахунок несучої конструкції вагона-платформи. Метою даного 

розрахунку було визначення внутрішніх силових факторів, що діють в 

надбудовах, при сприйнятті зовнішніх навантажень. Розрахунок несучої 

конструкції вагона-платформи проведено як стрижневої системи. При цьому 

застосовано програний комплекс ―Ліра – САПР‖. Встановлено, що найбільш 

раціональним варіантом конструкції є застосуванні стійок, сполучених 

затяжками. При цьому з боку навантаження стійок значення згинального 

моменту склало 55,3 кН · м, з протилежного боку чисельне значення 

згинального моменту є від’ємним. З урахуванням визначеного згинального 

моменту за моментом опору поперечного перерізу підібрано параметри 

профілю виконання вертикальної стійки: ширина робочої частини стійки – 

110 мм, висота – 140 мм, товщина стінки – 10 мм. При цьому W=178 см
3
. Маса 

однієї стійки складає 99 кг. Тара вагона-платформи з урахуванням 

запропонованої модернізації збільшиться на 1,5 т. Але з урахуванням 

подальшої оптимізації, яку планується робити на послідуючих етапах 

досліджень, прогнозується зменшення маси стійки у порівнянні із 

першепочатковою. 

Проведено розрахунок на міцність модернізованої несучої конструкції 

вагона-платформи. Встановлено, що максимальні напруження в несучій 

конструкції вагона-платформи склали 187,4 МПа та не перевищують допустимі 

[5]. Ці напруження виникають у з’єднувальних балках, які сполучають 

повздовжні балки між собою. Максимальні переміщення виникають у верхніх 

частинах вертикальних стійок, розміщених за центром повздовжньої балки і 

складають 2,4 мм. 

Недолік даного дослідження полягає у тому, що авторами досліджено лише 

поперечну навантаженість удосконаленої конструкції вагона-платформи. Але 

це є і подальшим розвитком даного дослідження. Тобто в подальших працях 

авторами буде розвинуто ці питання. Також у подальшому  

планується оптимізація вертикальних стійок за критерієм мінімуму 

матеріалоємності.  

Результати проведених досліджень сприятимуть підвищенню ефективності 

перевезень довгомірних вантажів залізничним транспортом шляхом залучення 

універсальних вагонів-платформ. 
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Сучасний розвиток транспортної галузі вимагає від інтелектуальних 

транспортних систем підвищеної точності та надійності вимірювань у складних 

умовах. Це призводить до створення нового покоління матеріалів, які 

поєднують високу термомеханічну міцність зі стабільністю метрологічних 

параметрів сенсорів. Ключовим рішенням є застосування наноструктурованих 
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